



我们身边的共产党员

(第八期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 郭宝莲

郭宝莲，女，北京大学继续教育学院党总支教工一支部宣传委员兼青年委员，继续教育学院党总支宣传工作小组成员。1968年出生，2014年加入中国共产党，现为昌平校区管理办公室运行保障室变电站值班组组长，是继续教育学院党总支成立以来发展的第一位中共党员。2004年代表北京大学参加新世纪北京首届职业技能大赛（维修电工），2015年荣获昌平校区优秀职工荣誉称号，2017年荣获北京大学优秀工会积极分子荣誉称号。



一、坚定理想信念，树立党员形象

郭宝莲同志作为一名党员，政治立场坚定，拥护党的领导，在思想与行动上始终与党的路线、方针、政策保持高度一致，具有较高的政治素养。在日常生活和平时工作中，时时处处用党员的标准严格衡量和约束自己的言行，按照党章的规定履行党员义务，严格遵守党的纪律，执行党的决定，以新时期共产党员先进性的具体要求鞭策自己，不断提高自身综合素质和业务能力，积极完成党的各项任务。在与同事相处时，总是以“与人为善、助人为乐”的心态对待每个人，把党组织的温暖通过自己传递给每位同事，在每年学校开展的“共产党员献爱心”捐献活动、党总支和昌平校区开展的爱心捐款捐物的活动以及各类群众性的文娱活动中，她始终用自己的爱心和默默的付出让周围群众感受到来自党的温暖，用自身的言行感召周围的同志，让“党员”这一光荣称号在自己身上闪耀发光。

二、加强业务知识学习，努力做好本职工作

郭宝莲同志时刻牢记自己是一名共产党员，时时处处用党员的标准严格要求自己，在工作中尽职尽责，并且能主动学习业务知识。为



了提高自己的技术水平和业务素质，更好地完成本职工作和保证校区可靠用电，她在于中学、学中干，利用业余时间先后于 2006



年、2011年在华北电力大学完成了《发电厂运行与管理》专业的专科学习和《电气工程及其自动化》专业的专升本学习，通过学习不断充实了自己，掌握了新技术、新技能。学习拓宽了她的知识面，提高了她的技术水平，并为保证校区安全用电，做好后勤保障服务夯实了理论基础。



三、保持共产党员先进性，发挥先锋模范作用，做群众贴心人

在2016年11月继续教育学院党总支教工一支部改选时，郭宝莲同志当选为该支部的宣传委员和青年委员。她常说：“不是我比别人文采好能力高，而是领导和同事对我的信任，是他们让我获得了这个为大家提供服务的宝贵机会。”郭宝莲当选支委后，在其他支委的支持与配合下，组织、举办了教工一支部的“推进‘两学一做’，学习党章党规”知识竞赛；在2017年1月党总支举办的“推进‘两学一做’，重温校史校情”知识竞赛的过程中，郭宝莲配合书记做好自己



应有的工作，最终，教工一支部在本次竞赛中荣获三等奖。目前，郭宝莲借助教工一支部微信群开展每天三分钟的政治学习，利用每天三分钟的学习时间，带领大家完成了《党的十八大以来的重要思想观点》的学习，现在正在组织大家学习习总书记编著的《之江新语》这本书。

她还完成了《教工一支部工作细则》初稿工作。

2017年3月30日继续教育学院党总支成立了宣传工作小组，她作为宣传工作小组成员，积极配合



工作小组工作，努力认真完成宣传小组布置给她的任务。她将宣传小组开展的读书活动的精神、书单、学习课程表及时传达给教工一支部的每位党员，做好书单统计并及时上报。

作为昌平校区工会小组的一名委员，郭宝莲始终能够热情地为大家服好务。在担负起这项工作后，积极配合工会小组组长的工作，在参加校运会方面，她为大家采买运动服，多次往返商家挑选、更换服装，直到各位同事满意为止；她还利用业余时间到本部学习校运会开幕式团体操，担任小教员为大家教授入场式团体操；为昌平校区开展的拔河比赛以及每年一度的趣味运动会、联欢会积极出谋划策，做好前期的筹备工作，使各项活动的成功举办有了良好的基础。经过工会小组成员的共同努力，昌平校区职工的业余生活得到了丰富；通过各项活动的开展增进了党群关系、干群关系，加深了彼此之间的了解，



也增强了党支部的凝聚力。付出总有回报，在全体同志的努力下，昌平校区工会小组于 2017 年 3 月荣获校工会授予的“优秀工会小组”称号，昌平校区工会小组长期开展的“甩开手，大步走”活动于 2016 年 3 月荣获了校工会颁发的“优秀活动”荣誉称号。

长期以来郭宝莲同志都恪守全心全意为人民服务的宗旨，并能够在工作中加强政治理论和业务知识学习。她时刻以合格党员的标准严格要求自己，努力工作，不断增强自己的思想政治觉悟和业务技能水平，为昌平校区的建设添砖加瓦，为创建世界一流大学的伟大梦想贡献着自己的力量。

